

РЕЦЕНЗИЯ

на

Султановой

Леоны

статью

Шахрудиновны

«Цифровая трансформация бухгалтерского учета: практика внедрения и стратегические перспективы»

Представленная статья посвящена исследованию процессов цифровой трансформации бухгалтерского учета в современной экономике и затрагивает одну из наиболее актуальных проблем развития учетно-аналитических систем. Масштабная цифровизация бизнеса, внедрение облачных платформ, роботизированной автоматизации процессов и технологий искусственного интеллекта объективно требуют переосмыслиния роли бухгалтерии в системе управления организацией, что обуславливает высокую научную и практическую значимость выбранной темы.

В работе последовательно раскрывается сущность цифровой трансформации бухгалтерского учета как комплексного процесса, выходящего за рамки простой автоматизации учетных операций. Автор корректно показывает, что цифровые решения формируют новую модель учетной системы, ориентированную на аналитику, прогнозирование и поддержку управленческих решений. Четко сформулированы цель и задачи исследования, что обеспечивает логичность структуры и системность изложения материала.

Существенным достоинством статьи является ориентация на практику. На примере российских компаний, включая Сбер, Газпром и Роснефть, проанализированы реальные кейсы внедрения RPA, облачных платформ и аналитических систем. Это позволяет продемонстрировать прикладной характер исследования и подтвердить выводы конкретными примерами. Отдельного внимания заслуживает рассмотрение преимуществ цифровизации, таких как повышение прозрачности учета, сокращение операционных ошибок и рост эффективности финансового управления.

Автором также обоснованно выделены ключевые проблемы цифровой трансформации бухгалтерского учета, включая высокие затраты на внедрение, дефицит квалифицированных кадров, киберриски и несовершенство нормативно-правового регулирования. Данные аспекты рассмотрены взвешенно и в увязке с перспективами дальнейшего развития учетной системы, что повышает аналитическую ценность работы.

Научная новизна статьи состоит в комплексном рассмотрении цифровой трансформации бухгалтерского учета с акцентом на стратегическую роль учетной функции и изменяющиеся требования к профессиональным компетенциям бухгалтеров. Вывод о трансформации бухгалтера в финансового аналитика и консультанта соответствует современным тенденциям развития учетной науки и практики.

В качестве замечания можно отметить некоторую фрагментарность изложения отдельных практических примеров и повторяемость общих положений о преимуществах цифровизации. Небольшая структурная

доработка и более четкое обобщение эмпирических результатов позволили бы усилить аргументацию и повысить концентрацию научного содержания.

В целом статья обладает научной целостностью, актуальностью и практической направленностью, соответствует требованиям, предъявляемым к публикациям в научных экономических изданиях, и представляет интерес для специалистов в области бухгалтерского учета, финансового менеджмента и цифровой экономики.

Статья Султановой Л.Ш. «Цифровая трансформация бухгалтерского учета: практика внедрения и стратегические перспективы» рекомендуется к публикации в научном журнале.

Рецензент: Абдиев Мурат Журатович, д.э.н., профессор

Ошский технологический университет им.Академика М.М. Адышева

Reviewer Abdiev Murat Zhuratovich, Doctor of Economics, Professor. Osh Technological University named after Academician M.M. Adyshev

